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ОСЪЩЕСТВЕНО ПРОУЧВАНЕ – „ПРОФИЛ НА СОЦИАЛНОТО 
ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО В ТРАНСГРАНИЧНАТА ЗОНА“ 

Във връзка с реализирането на проект „Подкрепа на социалните 
предприятия и насърчаване на заетостта“ се разработи проучване 
на тема „Профил на социалното предприемачество в трансгранич-
ната зона“. Проучването показва, че общините в транс-граничния 
регион не разполагат с богата и разнообразна мрежа от социални 
услуги. Прави впечатление, че в трансграничния регион има някол-
ко ключови фактора, които оказват неблагоприятно въздействие 
върху услугите, насочени към хората от уязвимите групи: един от 
тях е наличието на много малки населени места в региона, което 
затруднява достъпа и условията за развитие на социалните услуги. 
Те естествено не могат да поддържат самостоятелно социални ус-
луги и трудно може да се осигури мобилност на услугите от по-го-
лемите населени места.

За да се създадат устойчиви модели на социално предприема-
чество в трансграничния регион, е необходимо да се обърне вни-
мание на предварителните условия, за създаването на които следва 
да се работи на национално ниво. Едно от най-важните условия е 
да продължат да се инвестират усилия за развитие на социалната 
политика и услуги, които да могат да преодоляват сериозните ри-
скови фактори, както и да позволят на социалните предприятия да  
надграждат социалния ефект. 

Необходимо е да бъдат развити разнообразни и достатъчно като 
тип социални услуги, които да осигурят наличие на всякакъв вид 
подкрепа. Освен това, обективна е необходимостта от допълнител-
но стимулиране развитието на партньорството в тези сфери, чрез 
механизма на договаряне на тези услуги.

Проектът се финансира 85% от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) 
и 15% от националните фондове на Гърция и България, в рамките на Програмата за 

трансгранично сътрудничество (ТГС) INTERREG V-A Гърция-България 2014 -2020.

Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз. Съдържанието 
му е отговорност единствено на община Гоце Делчев и по никакъв начин не може да 
бъде считано, че отразява възгледите на Европейския съюз, участващите страни, 

управляващия орган и Съвместния секретариат.

ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ, 
ПОСТИГНАТИ ПО ПРОЕКТА



СЪЗДАВАНЕ НА СОЦИАЛНО ПРЕДПРИЯТИЕ И ИЗГРАЖДАНЕ НА 
ОРАНЖЕРИЯ ЗА ОТГЛЕЖДАНЕ НА ЦВЕТЯ

Новото социално предприятие „Цветен град“ е учредено с Реше-
ние на Общинския съвет №718 от 24 април 2019 г. За успешното функ-
циониране и изпълнение на социалната си мисия, на предприятието 
е предоставено за ползване и управление общинско имущество –  
оранжерия и сграда с офисно помещение, санитарен възел и склад.

Социалното предприятие дава възможност чрез интегриран под-
ход да се предостави иновативна форма на социална подкрепа за 
устойчиво и приобщаващо развитие и преодоляване на социалните 
предизвикателства на трайно безработни, на лица, напускащи спе-
циализирани институции и хора с увреждания, като осигури изграж-
дане на трудови навици, посредством заетост в социалното пред-
приятие, професионално обучение и придобиване на допълнителни 
социални умения. Това ще доведе до по-добро икономическо и соци-
ално положение на уязвими групи в община Гоце Делчев, по-красива 
и екологична среда за жителите и гостите на общината.

Цветна оранжерия с модерен облик и цялостно съвременно обо-
рудване бе изградена в община Гоце Делчев. В нея се садят семена 
и резници, както и се отглеждат цветя и листнодекоративни расте-
ния. Основно те ще се използват за пролетно и есенно зацветяване 
на обществените площи в общината - алеи, междублокови простран-
ства, детски и спортни площадки, дворни пространства на общински 
здравни и социални заведения в гр. Гоце Делчев. 

Оранжерията е проектирана и изградена от стомана и стъкло, с 
добре оформена подова настилка от полиран гранитогрес. Общата й 

застроена площ е 383 m2. В допълнение към оранжерията има 6 по-
крити парници, с площ 17 m2 всеки и 2 открити лехи, всяка с площ 18 
m2. Оранжерията е модерно оборудвана и разполага с всички съвре-
менни съоръжения, с автоматизирано управление на температура, 
влажност, напояване, засенчване.

РАЗРАБОТВАНЕ НА ПРЕДВАРИТЕЛЕН БИЗНЕС ПЛАН ЗА 
ПРЕДПРИЯТИЕТО

За успешното развитие на предприятието бе разработен бизнес и 
маркетингов план, който да помогне на оранжерията да осъществява 
продажба на цветя на съседни общини, граждани и бизнеса. С нат-
рупване на опит, социалното предприятие ще може да отглежда и 
по-екзотични и скъпи растения, както и да предлага цялостна услуга –  
отглеждане на разсад, засаждане и поддръжка.

ПОДГОТОВКА И ИЗВЪРШВАНЕ НА ОБУЧЕНИЯ ПО 
СОЦИАЛНО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО

Бе разработена и успешно реализирана обучителната програма за 
социалния предприемач. Тя предоставя интегриран подход към те-
мата за социалното предприемачество. Програмата предостави въз-
можност за придобиване на нови знания, които да помогнат за съз-
даване на собствено социално предприятие или за работа в сферата 
на социалната икономика. Обучението бе насочено към хора, кои-
то искат да повишат максимално социалното въздействие на свои-
те действия в съответствие със съвременните предизвикателства и 
нужди на бизнес средата. 


